
Motie

Raadsvergadering gemeente Nijkerk 3 november 2022

Deze motie hoort bij voorstel: 2. Programmabegroting 2023-2026 en tussentijdse 
MeerjarenPrognose Grondbedrijf 2022 (2022-069)

Volgnummer: 2.1 Status: Aangenomen (unaniem)

Onderwerp:   Voorkomen en bestrijden stille armoede

We stellen vast dat:
1. we in een tijd leven waarin de kosten voor levensonderhoud hard stijgen en dit voor een 

deel van onze inwoners financiële problemen tot gevolg heeft of dreigt te geven. Ook 
voor inwoners met een betaalde baan en een koopwoning.

2. de gemeente Nijkerk zich qua preventie vooral richt op inwoners die zichzelf melden (bij 
de gemeente of partnerorganisaties) en op inwoners met een betalingsachterstand bij 
woningstichting en nutsbedrijven en verzekeraars. 

3. veel inwoners met financiële problemen niet snel bij de gemeente aankloppen voor hulp 
(volgens onderzoek duurt dit gemiddeld zelfs 5 jaar) en dus in stille armoede leven.

4. er in de Tweede Kamer een motie1 is aangenomen waarmee alle gemeenten worden 
gestimuleerd zich aan te sluiten bij de Nederlandse Schuldhulproute omdat deze 
bewezen effectief is in het voorkomen en bestrijden van schulden. De gemeente Nijkerk 
hier niet bij is aangesloten.

We hebben gedacht aan en houden rekening met:
1. de mogelijkheid dat met de huidige preventieve activiteiten een deel van de inwoners met 

geldzorgen of financiële problemen niet (op tijd) in beeld komt bij de gemeente, waardoor 
ze onnodig lang in stille armoede leven en de problemen erger worden.

2. dat preventieve activiteiten voor alle inwoners beschikbaar en begrijpelijk moeten zijn, 
dus informatie en persoonlijke contacten moeten laagdrempelig zijn en geschikt voor 
laaggeletterden. Denk aan contacten via (sport)verenigingen, werkgevers, religieuze 
organisaties, ouderen- en jongerenwerk en met behulp van bijvoorbeeld marktkramen, 
infographics, toegankelijke website, etc.

3. het feit dat de Nederlandse Schuldhulproute de steun heeft van partnerorganisaties zoals 
Schuldhulpmaatje en Humanitas en voor 140 gemeenten al een belangrijk middel is om 
inwoners met geldzorgen snel in beeld te krijgen en te helpen (o.a. door het postcode 
preventieplan en Geldfit).

We vragen het college om:
1. als gemeente Nijkerk, vooruitlopend op het uitvoeringsplan schuldhulpverlening, aan te 

sluiten bij de Nederlandse Schuldhulproute, waarbij bij het uitvoeringsplan 
schuldhulpverlening een integrale afweging wordt gemaakt of we aangesloten willen 
blijven nadat de eerste periode is afgelopen. 

1Motie van de leden Kat en Ceder van 19 april 2022.



2. als gemeente actiever te worden in het voorkomen van schulden door gericht (op basis 
van postcode preventieplan) inwoners met verhoogd risico op financiële problemen op te 
zoeken en zo geldzorgen bespreekbaar te maken en passende hulp te bieden. 

3. hier vanuit een coördinerende rol partnerorganisaties (zoals Schuldhulpmaatje, 
Humanitas, Sigma, Stichting Leergeld, etc.) bij te betrekken en indien nodig capaciteit 
voor vrij te maken of in te kopen. 

4. uiterlijk half januari 2023 aan de raad te laten weten welke acties al zijn ondernomen en 
welke plannen er verder nog zijn. 

5. dit op te nemen in haar ontwikkelagenda.
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